国际贸易与投资要闻

2017年第43期(总第798期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年3月8日

目录

20 经济体进出口贸易 2016 年 4 李度保持增长1	
次盟将加速贸易救济调查并增加透明度1	-
更脱欧或将导致银行及从业人员从英国流失2)
E投行表示将投资尼泊尔基础设施3)
巴或为中巴经济走廊项下贸易专设海关部门3)
马国油与沙地阿美签署 70 亿美元收购协议4	ŀ
示致雪铁龙集团 95 亿收购通用旗下欧宝品牌5	
中国建筑将承建非洲第一高楼5	



G20 经济体进出口贸易 2016 年 4 季度保持增长

经济合作组织(OECD)2 月 28 日发布的数据 显示, G20 经济体的货物进出口贸易在 2016 年 4 季 度继续保持增长,其中出口增长 1.5%, 进口增长 0.8%。尽管进出口贸易已经连续三个季度保持增长, 但增幅仍大大低于危机前水平约 10 个百分点。 受大 宗货物价格回升,印尼(12.9%)、澳大利亚(12.4%)、 俄罗斯(7.6%)、阿根廷(4.1%)、印度(3.4%)、 韩国(3.2%)和墨西哥(3.1%)的出口都实现较大 幅度增长; 而德国(-1.3%)、日本(-0.8%)、美 国 (-0.8%)和意大利 (-0.7%)则出现下滑。进口 方面,印度、土耳其、印尼和韩国的增幅都超过 5%, 而加拿大、俄罗斯和日本则出现较大下降。中国出 口实现 0.9%的增长,是 2015年3季度之后首次实现 增长;同时进口大幅增加 3.6%, 致使中国贸易顺差 降低至2014年3季度以来最低水平。(驻休斯敦总 领馆经商室/3月6日)

欧盟将加速贸易救济调查并增加透明度

根据欧委会 2017 年工作计划,在今年晚些时候欧委会将研究加速贸易救济调查并增加调查透明度的方法。欧委会称其将对政策变化的影响进行

研究,并就如何增加反倾销、反补贴调查透明度征求公众意见。许多欧盟贸易法律师正在推动欧盟采用类似美国的一套制度,该制度允许律师在承诺不泄露信息的条件下查阅保密信息。律师称希望能够获得相关数据来复核欧盟贸易救济官员所做的量中维护客户权益。欧委会制度,以便更好的在调查中维护客户权益。欧委会未来的的一些官员则不赞成公开这些程序。欧委会未来的的响评估和公众意见咨询中肯定会涉及上述制度,这也被视做欧盟相关政策改革的第一步。与此同时,欧委会计划至少10%的新立案件能在法定截止期限前一个月甚至更短的时间内完成。根据欧盟法律,反倾销调查最多能有15个月调查时间,反补贴调查最多有13个月。(驻欧盟使团经商参处/3月6日)



┗ ☑ 硬脱欧或将导致银行及从业人员从英国流失

据消息人士,一份就英国退欧对英国金融业影响的报告草案警告称,如果得不到欧盟市场准入,恐怕将会流失掉银行及从业人员,从而令英国经济其它方面遭受破坏。报告还称,"硬"脱欧对英国金融、法律和财会服务"生态系统"的损害,也将波及那些与欧盟几乎没有直接业务的英国金融服务企业。消息人士称,该报告指出,金融服务业若

受到侵蚀的话,将减弱英国的"万有引力",对英国经济其它方面造成破坏。(路透社/3月6日)



亚投行表示将投资尼泊尔基础设施

据尼泊尔《加德满都邮报》3月3日报道,亚洲基础设施投资银行金立群行长昨日在尼泊尔投资峰会上表示,亚投行致力于和尼泊尔政府及企业界合作,投资尼基础设施及其它生产性领域,与尼方共同应对基础设施挑战,为尼经济和社会发展带来变革。金立群称,亚投行将在尼投资具有金融持续性、环境友好以及当地民众认同的项目,帮助有关国家开发有益于经济和社会发展的项目。目前,尼泊尔政府已向亚投行提出有关项目融资申请,涵盖能源、电力、公路和城市基础设施领域。(驻尼泊尔经商参处/3月7日)



巴或为中巴经济走廊项下贸易专设海关部门

巴基斯坦《商业记录报》3月6日报道,鉴于随着中巴经济走廊建设不断深入,走廊项下进口额以及未来走廊产业合作的出口额将大幅攀升,为确保走廊货物高效清关和有效监督,巴海关卡拉奇分部建议参考2012年为阿富汗过境贸易专门设立海关过境贸易署的做法为走廊设立专门的海关部门,

提高清关效率,确保走廊建设快速推进,同时在走廊沿线每200公里设立海关办公室,并对进出口货物运输车辆采用电子标签,与已有的区域办公室配合规范走廊项下免税进口政策的使用,打击可能借走廊部分免税待遇出现的走私现象。(巴基斯坦《商业记录报》/3月6日)



马国油与沙地阿美签署 70 亿美元收购协议

《南洋商报》3月1日报道,在马来西亚总理纳 吉布和沙特阿拉伯国王萨勒曼共同见证下,沙特阿 拉伯石油公司(简称沙地阿美)与马来西亚国家石 油 (Petronas) 日前正式签署价值高达 70 亿美元 (311 亿马币)的柔佛炼油与石油化工综合发展 (RAPID) 计划股权收购协议(SPA)。沙地阿美将 提供炼油厂70%原油原料供应,国油则供应天然气、 能源及设备。RAPID 计划是边佳兰综合大厦发展计 划(PIC)的其中一项,产能每日30万桶,可为RAPID 石油综合中心输送石油和液化石油气, 同时也提炼 石油产品。截至目前, PIC 已完成 60%的工程, 将 于 2019 年正式投入营运。沙地阿美是沙特阿拉伯 国有企业, 也是全球最大的原油出口商, 产量达到 全世界供应的 12.5%。(驻马来西亚经商参处/3月 7日)



标致雪铁龙集团 95 亿收购通用旗下欧宝品牌

3月6日上午8时(法国当地时间),通用汽车公司和标致雪铁龙集团(以下简称: PSA)宣布达成协议,将通用汽车旗下的欧宝/沃豪公司和通用汽车金融欧洲业务转让与标致雪铁龙集团,交易价值分别为13亿欧元(约合95亿人民币)和9亿欧元(约合34亿人民币),总计22亿欧元(约合161亿人民币)。该并购交易包括出让欧宝和沃克斯豪尔两大品牌,以及欧宝的金融服务机构。而法国巴黎银行(BNP Paribas SA)将以4.5亿欧元的价格购买该金融服务机构的50%份额。(彭博/3月6日)

*****[

中国建筑将承建非洲第一高楼

近日,中国建筑就肯尼亚哈斯塔项目一期工程举行签约仪式,合同额共 3850 万美元,工期 14 个月。哈斯塔项目位于肯尼亚内罗毕中心商区 Uphi11 区域,共分三期施工,总建筑面积 14 万 4 千平方米,包括一座裙楼,一座 214 米高的五星级酒店及一座300 米高的商务办公楼,建成后将成为非洲第一高楼。近年来,中资公司积极参与肯尼亚内罗毕房地产建设。除哈斯塔项目外,由中航国际投资建设并投入使用的双河购物中心是撒哈拉以南非洲最大的

城市综合体之一,中航国际投资建设的其非洲总部 投资额超过 4.5 亿美元,是内罗毕最大的房地产项 目之一,建成后将成为内罗毕新地标。中资公司已 成为肯尼亚乃至东非地区高端房地产产业的主要投 资和建设者。(驻肯尼亚使馆经商处/3月6日)